

Odbor: Odbor sociální
Oddělení: oddělení sociálních věcí
Vyřizuje: Szurmanová Jarmila Bc.

Materiál pro 2. zasedání Zastupitelstva města Karviné konané dne 16.12.2014

Terénní práce Karviná 2015

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné dle ustanovení § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů,

schválilo

podání žádosti na dotační řízení vyhlášené Radou vlády ČR pro záležitosti romské menšiny ve spolupráci s Úřadem vlády ČR k dotačnímu programu Podpora terénní práce 2015 na zajištění a realizaci terénní práce ve vyloučených romských lokalitách s finanční spoluúčastí statutárního města Karviné ve výši 30 %, což představuje částku Kč 156.000,-- (slovy: Jednostopadesátšesttisíc korun českých). Statutární město Karviná žádá o dotaci na výkon činnosti čtyř terénních pracovníků, celkový rozpočet projektu činí Kč 520.000,--(slovy: Pětsetdvacettisíc korun českých).

Termín: 18.12.2014 Úkol: ano / ne

Důvodová zprava a přílohy důvodové zprávy

PC	Příloha	Název	Komentář
		ZM-2-OSo-Terénní práce Karviná 2015-DZ.pdf	důvodová zpráva
1			

Datum: 20.11.2014



Ing. Blanka Rychla

Za formální správnost

Datum: 21.11.2014



Mgr. Ludmila Poskerová

Vedoucí oddělení

Datum: 21.11.2014



Mgr. Martina Smužová

Vedoucí odboru

Datum: 24.11.2014



Ing. Jan Wolf

Za předkladatele

Předkládá: Rada města Karviné

Uložení formulář na iPortál

Složka

Důvodová zpráva

Terénní práce Karviná 2015

Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny ve spolupráci s Úřadem vlády ČR vyhlásila dotační řízení na rok 2015 k dotačnímu programu Podpora terénní práce. Program je určen pro obce na výdaje spojené se zajištěním a realizací terénní práce v sociálně vyloučených romských lokalitách a lokalitách, kterým sociální vyloučení hrozí.

Terénní práce je vnímána jako klíčová aktivita pro přímou práci s klientem v sociálně vyloučených lokalitách města. Tento způsob práce umožňuje kontakt s lidmi, kteří z různých důvodů sami institucionální pomoc nevyhledávají, případně odmítají, anebo o ní nevědí. Terénní pracovníci řeší nejčastěji problematiku spojenou s předlužením, bydlením a nezaměstnaností, což jsou oblasti, které mají zásadní vliv na vznik chudoby a sociálního vyloučení. Na ně navazují další problémy - zdravotní stav, rodinné zázemí pro výchovu dětí a jejich školní úspěšnost. Intervence terénních pracovníků směřují následně k řešení rizikových forem chování jako je užívání návykových látek, gamblerství, lichva, atd. Terénní pracovníci působí jako prostředníci mezi majoritní společností, jejími systémy a romskou komunitou.

Terénní práce je v rámci statutárního města Karviné realizována již od roku 2003.

Statutární město Karviná prostřednictvím této dotace zajistí částečné pokrytí výdajů spojených se zabezpečením pracovního místa a činností terénního pracovníka, která bude zaměřena především na obyvatele žijící především v sociálně vyloučených lokalitách města, kde se nachází romské obyvatelstvo a hrozí konflikt s majoritní společností.

Jedná se o tyto lokality:

- městská část Karviná-Nové Město, ohraničena ulicemi Havířská, Na Vyhliďce, U Bažantnice, Sportovní,
- ubytovací středisko Předvoj, náměstí Budovatelů 1306/29, Karviná-Nové Město,
- hostel Kaktus, náměstí Budovatelů 1339/27a, Karviná-Nové Město,
- ubytovna Mašinka, Nádražní 695/7, Karviná-Fryštát.

O poskytnutí dotace rozhoduje vedoucí Úřadu vlády ČR na základě doporučení výběrové komise. Maximální výše dotace na jednoho terénního pracovníka činí 250.000 Kč, při zaměstnání jednoho terénního pracovníka na plný pracovní úvazek po celý kalendářní rok. Dotace může být poskytnuta maximálně do výše 70 % rozpočtovaných nákladů schváleného projektu, úhradu zbylých 30 % nákladů je povinen zajistit příjemce ze svých zdrojů. Požadavek na finanční prostředky určené k pokrytí terénní práce je již zohledněn v rozpočtu Odboru sociálního pro rok 2015, přičemž částka nepřevyšuje požadavky z let minulých.

Statutární město Karviná má záměr zaměstnávat čtyři terénní pracovníky v období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015, a to na základě Dohody o pracovní činnosti v rozsahu 80 hodin měsíčně. Terénní pracovníci budou včleněni do Odboru sociálního, oddělení sociálních věcí. Požadovaná dotace na jednoho terénního pracovníka představuje částku 91.000 Kč se spoluúčastí obce 39.000 Kč. Odbor sociální předpokládá, že na činnost 4 terénních pracovníků v roce 2015 budou celkové výdaje činit 520.000 Kč. V žádosti o dotaci, která již byla zaslána Úřadu vlády ČR, jsou požadovány finanční prostředky ve výši 364.000 Kč (70 %), čímž by povinná spoluúčast města činila 156.000 Kč (30%).

Výdaje budou využity na:

- osobní náklady na terénní pracovníky (mzdové prostředky včetně povinného pojistného, a náhrad mezd, které je zaměstnavatel povinen vyplácet),
- provozní náklady (cestovné do lokalit, telekomunikační služby),
- náklady spojené s rozšiřováním a prohlubováním kvalifikace terénních pracovníků,
- úhrada nákladů spojených s řešením problémů v působnosti terénních pracovníků (např. poplatky a náklady související se získáním osobních dokladů klienta, apod.),
- náklady spojené s motivací klientů, tj. realizace volnočasových aktivit pro dospělé klienty a jejich děti, o které terénní pracovníci kontinuálně pečují.

Výsledky činnosti terénních pracovníků za rok 2015 společně se závěrečnou zprávou Terénní práce budou předloženy Odborem sociálním Magistrátu města Karviné v I. pololetí roku 2016 Radě města Karviné a Zastupitelstvu města Karviné.

Nedílnou přílohou k podání žádosti o dotaci na program Podpora terénní práce 2015 je ověřená kopie usnesení zastupitelstva obce o schválení podání žádosti se spoluúčastí obce. Dle vyhlášených podmínek dotačního řízení byla žádost o dotaci podána do termínu 31. 10. 2014. Vzhledem k tomu, že probíhaly komunální volby, nebylo možné kopii usnesení ZM odeslat k uvedenému datu, a proto byl termín na doručení usnesení ZM vyhlášovatelem dotace stanoven do 31. 12. 2014.

Materiál byl již projednán na 88. zasedání Rady města Karviné dne 8. 10. 2014 a usnesením č. 4079 RM dle ustanovení § 102 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, doporučila Zastupitelstvu města Karviné schválit podání žádosti na dotační řízení vyhlášené Radou vlády ČR pro záležitosti romské menšiny ve spolupráci s Úřadem vlády ČR k dotačnímu programu Podpora terénní práce 2015 na zajištění a realizaci terénní práce ve vyloučených romských lokalitách s finanční spoluúčastí statutárního města Karviné ve výši 30 %, což představuje částku Kč 156.000,-- (slovy: Jednostopadesátšesttisíc korun českých). Statutární město Karviná žádá o dotaci na výkon činnosti čtyř terénních pracovníků a celkový rozpočet projektu představuje částku Kč 520.000,-- (slovy: Pětsetdvacettisíc korun českých).